坚守初心保平安

-市公安局交巡警支队四大队阳光广场警务室工作纪实

●本报记者 张赫

白城市公安局交巡警支队四大队阳光广场警务 室组建于2019年6月,现有警力26人,主要负责窗 口便民服务、24小时便民自助设备服务、接处警、 巡逻防控、调处化解、道路交通管理勤务等工作。

今年以来,四大队阳光广场警务室以解决群 众"急难愁盼"问题为导向,大力开展便民服 务,打击街面违法行为,维护校园周边和重要路 口交通秩序,目前已开展窗口服务5000余起、解 答群众咨询1000余人次、补换领驾驶证140余 个、简易程序处理交通违章2000余起、查处酒驾 醉驾50余人次……一组组数据背后浸满了广大民 警、辅警辛勤付出的汗水。

"服务"——打通便民通道的"最后一公里"

在阳光广场警务室里,随处可见便民利民的暖 心举措。交通违法罚款网上缴费流程张贴上墙,办 事群众足不出户即可完成罚款缴纳; 主动帮助办事 群众下载交管 APP, 引导驾驶员使用手机快速处理 交通事故。四大队阳光广场警务室还积极与有关金 融机构合作,由金融机构派驻工作人员为群众现场 代缴罚款,解决了部分老年群众"线上不会缴费" "线下不愿跑银行"的问题,真正打造了服务群众的 "便利店"。目前,警务室日均服务群众80人次,已 累计服务群众7000余人次,群众办事时长平均缩短 40%。此外,阳光广场警务室还开通了便民服务的认可。

"一门通办"业务,试点窗口已开通业务93项。市 民黄某因考试紧急需要身份证,了解到阳光广场警 务室"一门通办"有自助一体机可以24小时办理身 份证,于4月11日下班后自行前往岗亭自助办理, 3天后就将身份证拿到手,他连连称赞:"这项业务 真是为我们老百姓提供了方便啊!"

"打击"——确保到达现场的"第一时间

阳光广场警务室坚持"动中备勤、快速反 应",认真落实"1、3、5分钟"出处警要求,确 保"第一时间"到达现场。2019年7月11日8时 42分,阳光广场警务室接到市局指挥中心指令, 称在现代一品小区发生一起命案,嫌疑人手持尖 刀正在小区内, 现场情况很危险。接警后, 民警 1分钟内赶到现场,迅速将犯罪嫌疑人抓获,由 于反应迅速,处置得当,最大限度地将事件危害 和影响控制在最小范围内。现场围观群众纷纷表 示,警察真是太管事儿了。针对机动车假套牌问 题,阳光广场警务室利用城市智能交通系统和交 警缉查布控系统,建立了"支队指挥中心一交巡 警警务室一街面警力"三级联动机制,采取"定 点截查、前后堵截、接力狙击"的方式,快速、 精准打击上路行驶的假套牌机动车。目前,已查 获假套牌机动车30余台,显著的成效得到了上级 守护着一方平安,砥砺奋进,勇往直前!

"治理"——实现勤务管理的"规范化"

高峰时段,全员上路站高峰岗;平峰时段,实行网格 化管理,多组警力分赴辖区重点路口路段,重点管控;不 定期开展夜检夜查及专项整治,严查各类交通违法行 为。通过规范化、常态化勤务管理,警务区内交通秩序并 然有序。针对校园周边秩序问题,结合警务区内8所学校 实际,科学推出"一校一策、一预案一勤务"工作模式,精 细规划校园周边主干道临时停车区域和泊位,提高路网 通行效率。针对警务区内静态停车秩序问题,主动联合 商户50余家、清整登记二手车辆200余台、清理长期占 用公共停车位"僵尸车"8台,对利用水泥柱、水桶、反光 锥等阻挡物占用公共车位的10家商户进行批评教育、 责令整改。此外,民警积极通过线上媒体普法宣传、线下 发放《倡议书》《一封信》、张贴宣传海报、车载大喇叭广 播等多种形式,全力开展"一盔一带""知危险会避险" "重细节平安行"等主题性宣传,强化广大群众安全出行 意识,赢得了社会各界的一致认可。

时刻坚守"为民服务"初心,从细节着手,创 新思维, 追求高效, 市公安局交巡警支队四大队阳 光广场警务室就是这样一支忠诚履职、勇于担当, 恪尽职守、奋发有为的集体。他们在平凡的岗位上

😑 我为群众办实事 😑 🗕

为进一步深化党史学习教育成 效,激发党史学习热情,近日,白 城医学高等专科学校组织百余名中 层干部分两期赴通化"杨靖宇干部 学院", 开展"寻找红色记忆 重温 百年之旅"党史学习教育。通过重 走抗联路、聆听杨靖宇干部学院教 师的讲解,大家不仅对东北抗日联 军艰苦卓绝的斗争历程有了深入了 解,更激发了爱党爱国情怀。

陈宝林摄



零延迟 快响应 速行动

洮北区司法局全力做好疫情防控工作

本报讯(张旖 记者汪伦)洮北区司法局认真贯 署,立足职能,多措并举做好疫情防控工作。

强化责任担当,落实防控职责。该局把疫情防控 提高政治站位,坚决剔除麻痹思想,时刻绷紧思想之 筹做好全区司法行政系统疫情防控工作。

迅速部署调度, 快速行动响应。洮北区司法行政 彻落实中央和省、市、区有关疫情防控工作决策部 系统以科室、司法所、法律服务中心为网格,动员号 召全体司法行政干部接种新冠病毒疫苗, 充分做好个 人防护工作。要求工作场所配齐口罩、测温仪、医用 工作作为当前的首要任务和头等大事,要求全局上下 酒精、84消毒液、消毒器具等防疫物品,定期对工 定位、电话抽查、系统点检、微信位置共享等掌握社 作场所进行清洁、消杀和通风,确保疫情防控工作认 区矫正对象状况,严把请假外出关,坚持非必要不外 弦,从严从速落实各项防控工作要求和管控措施,统 识到位、责任到位、防疫到位。严格排查办事、来访 出,目前全区在矫正社区矫正对象无一例脱管、漏管 人员,做好体温检测、扫码通行、台账登记等工作, 现象发生。

切实筑牢办事大厅的"防疫墙"。

强化法治宣传,做好舆情引导。线上利用"洮北 普法"微信公众号,及时转发疫情防控相关法律法规 知识,通过大量的"以案释法",加强宣传教育工 作,为疫情防控工作提供强有力的法律保障。线下依 托司法所积极组织普法志愿者和法律明白人, 利用人 熟、地熟的优势, 开展多形式的法治宣传活动。通过 线上线下共振,引导群众增强疫情防控意识、法治意 识,认真做好自身防护、遵守相关法律法规,自觉配 合有关部门做好疫情防控工作。

强化特殊管控, 夯实安全防线。对于社区矫正对 象,通过错峰学习、个别教育、远程智能监管教育等 方式, 开展学习教育, 避免人员聚集; 每日通过实时

警惕! 针对老年人的四种诈骗手段!

随着互联网信息技术的发展,电信欺诈的形式也 不断花样翻新。尤其是老年人识骗防诈和抗风险能力 都较弱,容易成为犯罪分子实施欺诈的对象。让我们看 看针对老年人的骗局都有哪些。

案例1:警惕"高额收益"理财欺诈

用群,以高额收益为名骗取受害人投资款。刘爷爷见群 内人在"导师"推荐的投资应用里赚了钱,于是也动心 了,且首次投资就取得相当可观的收益,随即追加投资 2万元。但再次登录时,刘爷爷却发现无法登录,"导 师"也不见了踪影,此时刘爷爷才发现自己被骗了。

手法揭秘:骗子利用人们的爱财心理,以高额收益 为诱饵骗取受害人钱财。实际上,群内大多数账号是做 局人,专门负责造势引诱目标上钩。一旦受害人按照 "导师"指示进行投资,资金很可能有去无回。

关爱生命 关注安全

案例2: 警惕保健品销售欺诈

案情介绍:公园里不时出现一些自称"中医专 家"的人, 热心为群众提供免费体检。周奶奶去公园 散步时,也遇到了这样的热心"专家"。体检下来, "专家"称其健康不容乐观,并耐心地向她讲解了拖 案情介绍:骗子冒充理财"导师"拉人进入社交应 延不管的严重后果,最后周奶奶在"专家"的推荐和 反复劝说下购买了2万元的保健品。服用3天后,她 出现了腹泻等不适,再联系"专家"时发现电话无人 接听,公园里也不见"专家"踪影,周奶奶顿时意识 到自己上当受骗了。

手法揭秘:骗子利用老人关注身体健康的心理,陈 述虚假健康状况,引发老年人恐慌情绪,诱导老年人高 价购买所谓的"保健品"。

案例3:警惕谎称亲友出事的欺诈

案情介绍:骗子伪装成公安民警给老年人打电话, 声称其子女被拘留,需要交纳"保证金"救人。吴爷爷接 到电话立马就懵了,恍惚中觉得电话里的声音就是自 己儿子的,慌慌张张地按照假警察的要求支付了1万 元。晚上回家吴爷爷见到儿子平安无恙还暗自庆幸,后 来才知道根本没有这回事。

手法揭秘:骗子利用老年人关心子女、怕他们出事 的心理,谎报情况引发老年人紧张情绪,进而实施诈骗。

案例4:警惕抵押房屋理财坑人 案情介绍:骗子打着"以房养老"的旗号,诱导老年

人办理房屋抵押。何奶奶在朋友的引荐下加入理财平 台,了解到"抵押"房屋3月可拿到150万元,拿去买理 财又有5万元收益,保证稳赚不赔,于是她就动了心。 骗子拿着厚厚一叠合同催促何奶奶赶紧签名,以免耽 误赚钱,何奶奶便急急忙忙签了合同。一个多月后,有 人来到何奶奶家让她搬离,原来何奶奶的房子已经被 过户了,何奶奶听后顿时瘫倒在地。

手法揭秘:本例中签订的"抵押合同"其实是房屋 处置委托合同,老人将房子处置权委托给了对方。涉及 大额资产处置时,老年人一定要在子女陪同下审慎签 订合同,并到正规公证机构办理相关手续。

防范要点提示

不轻信所谓的高额回报,不理睬"低门槛高收益" "业内专家指导"等网络投资理财话术,谨慎进入金融 市场、投资市场。

不参加任何以销售保健品为目的的健康讲座;不参 加以免费、抽奖为名义的体检活动;不轻信所谓的"医疗专 家""养生大师"言论。请到正规医疗机构进行健康检查。

不轻信"被绑架""出车祸"等话术,情急之下勿忘 核实情况,不轻易与陌生人发起资金往来,更不要贸然

按照对方指示操作。 审慎对待重大资产处置,在动用大额资金前应多 和家人朋友商量,听取专业意见,切勿草率轻易尝试。

民生话题

多方合力推进"双减"落地

●周珊珊

完善家校协同机制,努力形成减负共识,才能共同为学生健康快乐成长营

导,提供菜单式课后服务项目和内容 校提出要求,也对家长寄予期待。比 供学生自愿选择,严控学科类培训时 如,《意见》要求"提升学校课后服务 间……近期发布的《北京市关于进一 水平""提升校内教育教学质量",同 步减轻义务教育阶段学生作业负担和 时提出"家长要积极与孩子沟通,关 校外培训负担的措施》,从校内校外双 注孩子心理健康,帮助其养成良好学 向发力,推进"双减"工作落实落地。 习生活习惯""引导家长树立正确的育

党的教育方针,落实立德树人根本任 努力形成减负共识,才能共同为学生 务,坚持教育公益性原则,深化教育 健康快乐成长营造良好环境。 改革,办好人民满意的教育。"为强化 学校教育主阵地作用,构建教育良好 键在教育理念的转变。从教学实际出 生态,今年7月,中办、国办印发了发,鼓励布置分层、弹性、个性化作 《关于进一步减轻义务教育阶段学生作 业,要求不得布置机械重复、惩罚性 业负担和校外培训负担的意见》。北京 作业,都表明作业改革要坚持育人为 市是贯彻落实"双减"政策9个全国试 本,遵循教育规律,体现"五育并 点地区之一。在"双减"政策的大框 举"的素质教育导向。与此同时,深 架下,试点地区细化制定符合自身实 化校外培训机构治理,有利于堵住 际的目标,先行先试,做好探索,有"校内减负、校外增负"的口子。校内 助于确保"双减"工作平稳有序开展。 保障与校外治理两手抓,方能疏堵结

出16个督查组赴多地实地督查,江浙 更多教师和校长跨校、跨学区流动 要求义务教育学校"一校一案"制订 举,也是促进义务教育优质均衡发展 课后服务具体实施方案……一系列有 的有力抓手。 力举措的推出,都是为了进一步提升 学校教育教学质量和服务水平,让学 民教育的重中之重。"双减"是一项系 生学习更好回归校园,校外培训机构 统工程,需要持续发力、久久为功,

索表明,有效减轻学生和家庭的负 将不断取得新进展,朝着让人民满意 担、不断提升人民群众教育满意度, 的方向稳步前行。 家校联合联动不可或缺。此次北京推

控制作业总量、加强作业设计指 出的"双减"工作具体举措,既对学 习近平总书记强调:"要全面贯彻 儿观、成才观"。完善家校协同机制,

推进"双减"工作落实落地,关 一段时间以来,各地各部门都在 合、标本兼治。针对优质教育资源相 不断探索和推进"双减"工作。比 对稀缺、学校间存在教育水平差距等 沪皖相关协会联合发表倡议书, 甘肃 这既是辐射优质教育服务的有益之

教育是民生之基, 义务教育是国 也需要全国一盘棋、多部门合力推 教育改革实践和"双减"工作探 进。相信在各方努力下,"双减"工作

(据《人民日报》)

危急时刻的纵身一跃

记第七届全国道德模范提名奖获得者王建经

生, 山西省长治市沁县市政园林管理中 女孩身体并无大碍, 便拿起衣服和鞋子 心园林管护队员工。

王建经因患小儿麻痹症导致身体行 动不便, 却能在关键时刻不顾自身安 危,5天内两次跳入水中,分别救起两 "大英雄"。

的女孩在县城湖边用手机自拍时,不小 边游向落水者,一边调整呼吸。最终, 心掉入湖中。忙碌了一上午的王建经刚 王建经再次成功将落水女孩救上岸。警 回到家里,从窗口向外看到有人在湖中 察和救护车赶到现场后,他穿着湿漉漉 上下扑腾, 意识到有人溺水。他连忙冲 的衣服再一次准备悄然离开, 但周围群 出院门,一边奋力向前跑,一边脱下上 众把他围了起来,纷纷拍手称赞,并把 衣,迅速扎入5米多深的湖中,潜游到 落水者身边。王建经发现落水者是一位 年轻女性, 神志还比较清醒, 就让她从 背后抓住自己, 奋力向岸边游去。到达 岸边后,他却发现大坝边布满青苔,几 次攀爬均未成功,自己也筋疲力尽、气 喘吁吁。此时,过路群众见状纷纷上前

王建经,男,汉族,1964年10月 帮忙,把两人扶上岸。王建经看到被救

2018年6月2日中午,一位女学生 不慎滑入湖中,同来的其他同学吓得乱 作一团,拼命呼救。看到情况紧急,王 名落水女子,成为水城群众心目中的 建经来不及脱掉衣服,一头扎入水中。 由于跑得太急,没有调整呼吸,他一下 2018年5月29日, 一名来沁县旅游 水就呛着了。但顾不得个人安危, 他一 他救人的照片在朋友圈转发点赞。

王建经荣登"中国好人榜"。

(据中国文明网)

道德模范

垃圾分类科普小知识

(一)可回收垃圾

1.快递盒和泡沫

是可回收垃圾,快递盒需要拆开、压扁 色碗等,都属于有害垃圾。

2.包装盒和包装瓶

化妆品、护肤品的纸盒外包装,精 玻璃制品等,都属于可回收垃圾。需要 圾。 注意的是,可回收物必须都是干净且干 燥的,空瓶空罐必须清洗干净然后晾 干才能扔进可回收垃圾桶。

3.家用美容仪和电动牙刷

家用美容仪和电动牙刷是小家电, 属于可回收物。需要注意的是,这类物 品如果带有电池,需要把电池取出来后 论是湿的还是干的,都是其他垃圾。 再放进可回收物垃圾桶。

4.奶茶杯

奶茶喝完了, 杯子该扔哪里呢? 奶 他垃圾桶。 茶杯、吸管及其外包装是塑料制品,洗 干净后属于可回收物, 应丢进可回收垃 圾桶, 如果没有洗干净就属于其他垃圾。

(二) 有害垃圾

1.指甲油和卸甲水 指甲油、卸甲水及其包装瓶都属于 有害垃圾,要记得专门分出来投放到有 害垃圾桶。

2.染发剂

染发剂中含有化学成分,除了染发 快递盒和盒里填充会用到的泡沫都 剂本身,沾有染发剂的梳子、手套、调

(三)易腐垃圾 1.鲜花

盛开的鲜花很美,可鲜花的花期太

华面霜用完了之后的瓶瓶罐罐、塑料、 短,容易腐烂,枯萎的花就属于易腐垃

珍珠属于易腐垃圾,需要单独扔进

易腐垃圾桶。 (四)其他垃圾

1.卸妆巾和化妆棉

每天卸妆用的化妆棉和卸妆巾,不 2. 面膜

敷完面膜之后, 剩下的都应丢进其

3.化妆工具

棉签、粉扑、化妆棉、彩妆蛋及大 大小小的化妆刷,都属于其他垃圾,应 扔进其他垃圾桶内。

推进垃圾分类